4.1.3 Permitivita prostredi

P¥. 1: Urci vzdalenost dvou bodovych nabojii o velikostech Q,=150nC a 0,=100nC |
jestlize se ve vakuu odpuzuji silou 0,12 N.

PF. 2: Dva bodové naboje od sebe ve vakuu vzdalené 25 cm se odpuzuji silou 0,052 N. Ur¢i jejich
velikosti, pokud je jeden dvakrat vétsi nez druhy.

PF. 3: Urci hodnotu konstanty & pro ethanol. Pouzij libovolné informac¢ni zdroje kromé stranek
www.realisticky.cz

PF. 4: V tabulkach najdi hodnoty relativni permitivity pro nékteré bézné latky (vzduch, vodu,
papir, porcelan, sklo ...). Jakych hodnot relativni permitivity latek nabyvaji? Jakym
zpusobem ovliviiuje prostiedi velikost elektrické sily?

PF. 5: Rozhodni, jak se zméni vzajemna sila mezi dvéma naboji, pokud je pfemistime z vakua do
prostiedis €,=2 .

P¥. 6: Urci silu, kterou se v ethanolu pfitahuji bodové néboje o velikostech @,=150nC 3
0,=100nC | jejichz vzdalenost je 3,4 cm.

P¥. 7: Dvé malé kulicky nesouci naboje  ©,=+80nC | 0,=—20nC jsou umistény ve vakuu
10cm  od sebe. Urci:
a) jakou silou se budou pfitahovat,
b) jak na sebe budou pisobit, kdyz je nechame, aby se dotkly, a pak je vratime do piivodni
polohy.

Pr. 8: Kuli¢ky z bodu b) piedchoziho piikladu byly pfemistény do jiného prostiedi a odpudiva sila
se zménilana F=273-10"*N . Urdi relativni permitivitu tohoto prosttedi. O jakou latku
se jedna.



